

踔厉奋发风正劲 牢记嘱托再出发

巴彦淖尔公安全面推进公安工作现代化

5年来,巴彦淖尔市公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,以“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”为引领,以“生态警务、乡村振兴警务、民生警务、智慧警务”为抓手,党的绝对领导全面加强、忠诚警魂持续筑牢、平安建设不断升级、护航发展提质增效、队伍素质显著提升,人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

坚持党建引领 着力锻造公安铁军

巴彦淖尔市公安机关坚持以党的政治建设为统领,刚性落实党对公安工作绝对领导的各项制度,市县两级公安机关全部建成公安党校,分层分批组织开展常态化政治轮训。创新打造“红驼宣讲团”“英模说”“五色”党建大讲堂等一系列宣讲学习品牌,创建各级“最强党支部”140个,巴彦淖尔市公安局连续4年获评市直机关“党建工作示范点”。

巴彦淖尔市公安机关坚持从严治警理念不动摇,积极构建由派驻纪检、机关纪委、巡察办等部门组成的六位一体“大监督”格局,及时出台《全市公安机关辅警“八小时之外”管理规定》,全力做深做实警示教育、谈心谈话、政治家访,持续加固中央八项规定“堤坝”,抓实各项铁规禁令,持续纠治“四风”问题,警风政风持续向好。

巴彦淖尔市公安机关努力优化拓展爱警暖警方式渠道,实体化运行“爱警办”,建成“警营之家”“警营菜园”等暖警惠警基地,开通民辅警紧急医疗救治“绿色通道”,印发《巴彦淖尔市公安机关维护公安民警执法权威工作实施办法》,坚决维护法律尊严和执法权威,不断增强队伍凝聚力、向心力和战斗力。



整装待发。

严打违法犯罪 努力绘就平安画卷

群众看公安,关键看破案。5年来,巴彦淖尔市公安机关始终保持严打高压态势,坚持从快从严打击人民群众深恶痛绝的各类违法犯罪活动,现行命案连续11年保持全破,命案积案库存下降率居全区第一,社会治安向好态势不断巩固拓展。

巴彦淖尔市公安机关充分发挥主力军作用,常态化推进扫黑除恶斗争,成功打掉涉黑涉恶团伙84个,抓获犯罪嫌疑人459人。成功发起破获两起电信诈骗案件全国集群战役,抓获犯罪嫌疑人247人;成功侦破一起涉案金额逾30亿元的特大跨境网络赌博案,重拳打击了电信网络诈骗犯罪的嚣张气焰。

巴彦淖尔市公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力构建立体化社会治安防控体系,“一村一辅警”实现全覆盖,完成69

个农牧区派出所现代化升级改造,新建79个高标准乡村警务室,建设完成66个信息化重点项目和6400余个视频监控点,各旗县主城区实现视频监控全覆盖,全面补齐了公安信息化建设短板并深度赋能警务实战。

深化公安改革 全力构建高效模式

5年来,巴彦淖尔市公安机关积极适应时代发展态势,紧紧围绕推进公安工作现代化主线,取得了一系列具有标志性、引领性的重要改革成效。

全面启动总占地面积72000余平方米的人民警察训练(反恐)基地建设,高标准建成市、旗县区两级网上网下联合作战中心,积极建成“河套铁骑”巡逻队,在全区率先完成“一盟市一台”建设,接处警平均处置时长同比缩短30%,群众满意率达97.8%。组建巴彦淖尔

市公安局乌梁素海自然保护区分局,构建形成“三级生态警务圈+河套灌区分局+乌梁素海分局+生态警务站”综合防控网络,精准护航“绿水青山”。成立全区首家“三集中、三到位”的公安政务服务中心,全新打造12个一站式派出所、28个综合窗口、“24小时警局”等标志性工程,公安窗口平均审批时限压缩75%。创新推出“派出所+消防站”融合治理模式和“网格化+微警务”新型农村警务模式,服务保障经济社会高质量发展成效显著增强。

夯实法治根基 奋力维护公平正义

5年来,巴彦淖尔市公安机关坚持执法过程和权力运行全流程闭环式监督管理,建设完成11个执法办案管理中心、分中心,刑事案件入驻办理率达100%,并全面建成涉案财物管理、卷宗管理、执法监督三大平台,进一步实现接报案、受立案工作信息的全要素网上记载、全流程网上运转、全过程执法监督、全链条回访核查。在全区率先建立非接触式远程取证系统,制定出台派出所基础工作标准化清单和办理刑事案件负面清单,进一步完善司法信息公开机制,拓宽执法司法信息网上查询渠道。

今年以来,共有2900件行政处罚决定书在内蒙古政务服务网站予以公开,为推进“阳光执法”、回应群众诉求起到了良好的示范引领作用。

踔厉奋发风正劲,牢记嘱托再出发。站在新的历史起点上,巴彦淖尔市公安机关将努力拼搏、奋发向前,坚持以“警务运行更高效、基层治理更扎实、执法办案更规范、队伍作风更过硬”为工作目标,持续提升基层基础实力,激发队伍内在活力,加快形成和提升新质公安战斗力,全面推进巴彦淖尔公安工作现代化。(张宇星)

岁月如歌 一路前行

赤峰公安饱蘸汗水书写平安答卷

警徽熠熠,护卫平安;金色盾牌,热血铸就。5年来,赤峰市公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻全国公安工作会议精神,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,确保社会大局持续安全稳定,促进实现社会公平正义,人民群众获得感、幸福感、安全感显著增强。

初心不改、使命必达,5年来,忠诚警魂在大战大考中淬炼升华、坚如磐石……

警心永向党 忠诚保平安

“要不惧危险、勇往直前,牢固树立风险意识和底线思维,从严从实从细抓好各项维稳举措,坚决打赢党的二十大安保维稳硬仗。”2022年9月21日,赤峰市公安局组织召开全市公安机关党的二十大安保维稳工作视频会议。

“隔着电视屏幕都感到温暖。”2022年10月17日,赤峰市喀喇沁旗村民张国利准时守在电视机前观看党的二十大开幕会盛况,回想起2019年7月习近平总书记来到自己家中情形,他心潮起伏。

集全警之智、举全警之力,以最高标准、最严要求、最周密措施,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,全市公安机关圆满完成了党的二十大安保任务。

疾风知劲草 烈火见真金

驰而不息、久久为功。赤峰市公安机关坚持总体国家安全观,严密防范、严厉打击敌对势力各类渗透颠覆捣乱破坏活动,坚决捍卫政治安全。

高压震慑、动真碰硬,赤峰市公安机关以夏季治安打击整治“百日行动”和“双清双打”等专项行动为抓手,统筹推进各项打防管治措施落地落实,全力维护社会安定。

回应期盼、以打开路,坚决遏制突出违法犯罪,相继告破系列大案要案,打击效能不



重温入党誓词。

断彰显,切实保障人民安宁。

60年前,“枫桥经验”始于基层,源自公安,架起一座鱼水情深的警民桥、一座座促进和谐的平安桥。

岁月如歌,一路前行。在基层社会治理实践中,赤峰公安勇担使命,推动“枫桥经验”在新时代更加璀璨夺目。

矛盾纠纷化解率达95%以上,刑事、治安警情逐年下降……5年来,赤峰市松山区公安分局向阳派出所为辖区群众提供“贴身式”“管家式”“融合式”高品质公共安全服务,推动新时代“枫桥经验”落地生根、开花结果,有效维护了辖区稳定。

向阳派出所以其突出的工作业绩,赢得了人民群众的信赖,同时得到上级公安机关的肯定。2021年,全国第二批“枫桥式公安派出所”“花落”向阳。

扎根基层、耕耘基础,赤峰市公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”,在一起起矛盾纠纷排查中,在一处处风险源头化解中,以

“微细胞”释放出基层治理“大能量”。

“我发自内心地说一声谢谢……”2023年4月18日,六旬老人朱大妈从赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局乌兰哈达派出所所长于雷手中接过崭新的户口簿和身份证,并将一封感谢信送到民辅警手中,真挚的话语令人动容。

老人突发疾病、儿童不慎走失、游客被困野外……在无数个紧急救援现场,那些为生命奔忙、一往无前的坚毅身影,那些让人感动、泪目的瞬间,串联起五年里最温暖的记忆。

主动上门办证,救援被困车辆,找回丢失物品……办好群众天天有感的大事,做好群众牵肠挂肚的关键小事,5年来,用点滴真情汇聚为民服务的暖流,警民深情更加浓烈。

护一方平安,剑指严重影响人民群众安全感的违法犯罪——

2019年严打黑恶势力犯罪,赤峰市公安

机关打掉犯罪团伙188个,抓获1255人,破案1882起,“打财断血”11.47亿元。

2020年,全面推行“一长四必”现场勘查工作机制,以打开路的效果明显,全市刑事发案持续下降;2021年,打击“黄赌”战果喜人;2022年,“断卡”行动成绩斐然……一组组数字,写进赤峰公安奋进之路;一组组数字,印证“平安赤峰”的坚实脚步。

惟改革者进 惟创新者强

2023年8月14日,全区公安机关派出所警务机制改革暨“六防五控四推进”强基工程现场会在赤峰市召开。

以“两队一室”建设引领派出所警务机制改革——2021年底,全市22个城区派出所、11个城镇派出所全部实行“两队一室”警务模式,从根本上解决了派出所内部职责分工不清、主责边界不清的问题,形成了既各负其责又相互支撑的高效运转体系,极大提升了派出所警务效能。

以“情指行”一体化建设引领派出所机制变革——扁平化指挥调度直达一线,精准型情报研判服务一线,“闭环式”警情处置保障一线,派出所机制变革成效逐步显现。

以科技赋能基层一线引领派出所效率变革——解决了派出所在信息应用上最急需、最迫切的堵点难点问题,使派出所工作完成了由“汗水警务”“脚板警务”向智慧警务、高效警务的转变。

改革释放的红利,不仅体现在效能的提升上,也体现在人民群众发自内心的笑容上。

赤峰市公安机关打造厅局共建的“互联网+公安政务服务”平台,实现了265项业务的网上办理,除特殊事项外,已达到100%“一网通办”、100%“全程网办”、100%“掌上办”……一批批便民利民措施,让人民群众的获得感显著提升。

(张学俭)